



编者按 昨日,工人日报头版刊发题为《郑州:栽好梧桐树引来金凤凰》文章,报道从“量”到“质”转型发展关键期的郑州,以系列优惠新政吸引、留住高端人才,聚天下英才而用之,为国家中心城市提供有力人才支撑。本报今日予以转发。

郑州:栽好梧桐树引来金凤凰

让人才有“家”的感觉

“我是硕士学历,曾在新密买过房,现在在郑州买房能申请补贴吗?”“我现在在读专升本,能在郑州购房吗?”日前在郑州大学举办的青年人才购房补贴和房屋交易政策大型咨询活动,吸引了大批年轻人。

郑州2017年发布了“智汇郑州”人才工程政策体系。该工程对全职引入或新当选的两院院士等顶尖人才和国家“千人计划”“万人计划”等国家级领军人才,分别给予500万元、200万元奖励,提供免租住房,工作满10年且贡献突出的可无偿获赠所租住房;对地方级领军人才、地方突出贡献人才,分别给予50万元、20万元奖励。

另外,留在郑州的博士、硕士和本科毕业生,可分别按每月1500元、1000元、500元的标准申领3年的生活补贴。落户后暂未就业或创业的,按这个标准发放6个月的生活补贴;首次购房的,按照每人10万元、5万元、2万元不等的标准给予一次性购房补贴。

“城市的发展和活力在于人,尤其是人才的牵引作用。”河南财经政法大学教授刘社说,哪里政策措施对人才更有吸引力,哪里土壤和环境更适宜人才充分发挥聪明才智,哪里就群贤毕至,经

济和各项社会事业就呈现出勃勃生机。

“城市发展最终靠实力说话,要培育特色新兴产业,把实体经济做大做优,把人才支撑做实做强。”日前,河南省委书记王国生到郑州中铁装备集团调研时,走进企业的“大国工匠”工作室,再次把目光聚焦到了人才队伍建设上。

处在从“量”到“质”转型发展关键期的郑州,正对标建设国家中心城市的定位,以系列优惠政策吸引人才到来,领跑发展。

工人日报记者 余嘉熙

“人才新政是块试金石”

从面试到签约仅仅用了3天,来自英国赫尔大学的博士徐天祥,顺利成为郑州航空工业管理学院经贸学院教师。这是郑州航院近年来引进的第一名海归博士,其引进速度之快,办事效率之高,让徐天祥很感慨。

与徐天祥同样感受到郑州招揽人才诚意的,还有汉威科技集团股份有限公司副总经理金贵。

“人才新政是块试金石。胸怀越开放,往往越能说明城市发展决心大。”金贵说,最要给郑州点赞的就是,中专以上毕业生、职业(技工)院校毕业生和技术工人,都适用郑州新出炉的人才落户政策,这大大缓解了企业用人留人方面的难题。

事实上,这一切的改变,都来源于去年以来郑州市委组织部牵头组织的一项项调研、一次次交流、一场场座谈……一个个良策得以形成,郑州市的人才政策也在反复研讨、修改、推敲中不断提升完善,最终形成了“智汇郑州”人才工程。

“人才是创新的第一资源、发展的第一要素。要有识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方。”河南省委常委、郑州市委书记马懿说,要通过“智汇郑州”人才工程,向天下英才亮明郑州求贤纳才的诚意。

引进领军人才带活产业发展

位于郑州的河南龙头企业——宇通客车,近年来依托创新体系,逐步建立了客车安全控制、新能源客车技术、轻量化技术及相关技术标准和规范。郑州市引进的

国家百千万人才工程第一人、总工程师李高鹏和他带领的人才团队,功不可没。

“引进一名领军人才,实现一项技术革新,带活一个产业发展”。正是基于这样的理念,郑州在贴心服务、政策保障、产业吸引、平台聚集等方面集中发力。

——搭平台。以海归人才创业园、大学生创业园、人才工作联络站等为依托,打造招才引智、科技金融、产学研合作等平台。

——重服务。开通创新创业服务热线,建立健全跟踪服务和沟通反馈机制,为高层次人才创新创业提供一站式、全过程服务。

——强产业。通过产业链编织人才链,在全市范围内实施“大工匠”培养选树计划,吸引一大批高端人才和技术工人。

——优政策。构建起全方位政策保障体系,内容涵盖人才引进、项目培育、载体建设、知识产权、科技融资、教育医疗等方面。

“下一步,郑州还将重点在落实人才政策、优化人才发展环境上下功夫。”郑州市委常委、组织部长焦豫汝说,比如,加速资本、技术、管理等要素向人才集聚,健全期权、技术入股、股权、分红权等多种形式的激励机制,为人才创业发展提供专业化、精准式、一条龙的高效服务。



助扶贫之力 创慈善之城



心善天地宽 扶弱助残精准扶贫

——记郑州市床上用品商贸城董事长卢超



卢超通过慈善基金为困难群体送去温暖

他,是一名残疾人,却身残志坚,用自强谱写出创业华章;他,怀着感恩之心,把爱心传递给社会,多年来,为社会慈善事业捐助数百万元善款和物资;今年初,在第四届“郑州慈善大奖”颁奖中,他荣获最具爱心捐赠个人奖……他就是郑州市床上用品商贸城董事长卢超。记者 裴蕾 文/图

回报社会,扶弱助残精准扶贫

“对我来说,命运虽然残酷,但社会给予我的很多。现在我有能力了,就要回报社会,为社会做贡献是我人生永不改变的追求。”卢超说,他会以事业成就为基础,进而投身慈善。

去年3月26日,以卢超个人命名的“卢超助残济困慈善基金”成立。卢超向慈善基金共注入300万元,其中包括200万元善款和价值100万元的爱心物资。这些款物将用于帮扶全省区域内生活贫困的弱势群体及残疾人就业创业等慈善项目。

多年来,卢超为社会慈善事业捐助了数百万元的善款善物,在扶残济困、抗洪救灾、抗震救灾、助学助教、新农村及社区建设等方面做出了积极贡献。他出资为贫困地区修路,为失地农民创造就业机会,慰问孤寡老人、环卫工人及优秀教师。他积极参与“慈善日”捐款、重阳节关爱老人捐款等活动。

在卢超的眼中:“慈善就是心中的爱,是因为懂得生活的不易,所以学会体谅别人,并用心去创造感动和幸福!”

“只有奋斗,才会有幸福”

“他从一个贫困的残疾孩子,成为一名优秀的民营企业家,他带领着上百家商户积极参与郑州慈善事业,去影响社会,改变人心。在他心里,慈善就是生活。”这是第四届“郑州慈善大奖”颁奖盛典给予卢超的颁奖词。

爱心奉献社会、工作生活中自强不息的卢超,多年来得到了社会各界的肯定和赞誉。

郑州市第十二届、十四届人大代表,河南省残疾人协会主席、郑州慈善总会副会长,他还是全国残疾人“自强创业之星”。“只有奋斗了,才能有收获,才会有幸福。”卢超说,这些职务和荣誉更是一种责任。未来的道路还有很长,今后,在努力做好自身企业的同时,他将投入更多精力、尽最大努力帮助更多的困难家庭和残疾人,助力我市精准扶贫、脱贫攻坚工作。

身残志坚 用自强谱写出创业华章

卢超出生在河南商丘睢县一个农户家庭,1岁多患小儿麻痹症致右腿落下终身残疾。一切仿佛命运专为他而提早设下的一道考题,而卢超通过不懈努力,交出了一份令自己及大家都满意的答卷。

卢超从小家境贫寒,而他却以优异的成绩考入大学并完成学业。毕业后,他又用20年时间成就了自己的事业,成为一名优秀企业家。他所创办的郑州超业针纺贸易有限公司如今已发展成为拥有郑州床上用品商贸城、博金商贸城、博金艺术馆、物流园区等产业的集团公司,事业可谓蒸蒸日上。

现在,卢超每天都要到位于北四环的郑州市床上用品商贸城转转,和商户们聊聊天,看看有没有需要解决的问题。

作为致力于打造的我市创业就业孵化基地,郑州市床上用品商贸城在开业不到两年,就已吸引200多家商户入驻,销售辐射河南、陕西、安徽等省。

“我觉得自己是幸运的,如今事业成功能为社会创造财富和效益。但创业的道路很艰难,我希望能够用我的力量带动和帮助一些正在就业和创业的人。”怀揣感恩之心的卢超说,下一步,他将为更多残疾人搭建就业平台,帮助他们成就梦想。